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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE  

PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS) 

CAMPUS BAIXADA SANTISTA 

Aos doze dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, sob a 

presidência da Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, reuniram-se, por 

videoconferência, os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço 

Social e Políticas Sociais (PPGSSPS): Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira, 

Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino, Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, Profa. Dra. Maria 

de Fátima Ferreira Queiróz, Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso, Profa. Dra. 

Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz e o representante discente Cristopher Ribeiros dos 

Santos Sad. Justificaram ausência: Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini, Prof. 

Dr. Jose Fernando Siqueira da Silva, Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção. 

Decorridos dez minutos do horário inicialmente programado, a Profa. Liduína iniciou os 

trabalhos e a ordem do dia seguiu da forma como ora se manifesta. INFORMES: Consu: 

a) Estamos na semana de consulta pública para Reitoria e vice –reitoria da UNIFESP, que 

começou dia 09 e vai até hoje, dia 12 de maio (sexta-feira) às 18h. A presidência da CER 

(prof. Bruno Comparato) e presidência da COC informaram que as eleições estão 

ocorrendo dentro da normalidade, com as 2 chapas inscritas, em um processo democrático 

e com e participação da nossa comunidade. Ocorreram vários debates públicos. A 

apuração será transmitida remotamente via Youtube institucional. Assim, esperamos que 

mais um capítulo de democracia e legitimidade possa ser construído na UNIFESP. Feita a 

Consulta pública, segue para o Consu fazer uma lista tríplice e encaminhar ao MEC; b) 

Sobre as eleições do ANDES, a chapa 1 foi a vencedora: Andes pela base: ousadia para 

sonhar, coragem para lutar; c) O Congresso da UNIFESP receberá os áudio-vídeos até 26 

de maio, assim, pede-se aos estudantes que participem. 2) ProPGPq: a) A data final de 

envio do Coleta CAPES 2022 será no dia 26 de maio; b) O Prof. Luiz Eugenio foi substituído 

pelo Prof. Márcio de Castro Filho (USP) para diretor científico da FAPESP. c) Este ano a 

ProPGPq vai visitar as Câmaras de Pós-Graduação e Pesquisa dos Campi e quando for 

agendada as datas os PPG serão informados; d) As coordenações de áreas já estão 

realizando as avaliações da APCN de 2022; e) O Prof. Deivison substituiu a Profa. Márcia 

Eurico no EAF-Escritório de Ações Afirmativas. 3. CaPGPq-ISS: a) 1) A Câmara, por meio 

da agente pii Profa. Renata Granito, está realizando um mapeamento dos eixos de pesquisa 

do ISS, com base no levantamento feito pelo googledocs que os docentes preencheram, 

com o objetivo de construir os eixos temáticos de pesquisa do ISS visando o crescimento 

da pesquisa na pós-graduação; b) Foi apresentado relatório de gestão da Profa. Hanna e 

Prof. Ronaldo, no triênio 2020-2023, e nota-se o crescimento da Câmara em todos os 

sentidos; c) O edital para nova coordenação da Câmara de Pós-Graduação estava aberto 

e a Profa. Hanna se inscreveu. Teve votação e ambos foram reconduzidos ao cargo por 

mais 04 anos (2023-2027). 3. PPGSSPS: a) Estamos na reta final do Preenchimento do 

Coleta CAPES – Sucupira 2022 com a inserção das comprovações de produção intelectual 

e técnica; b) Teremos recredenciamento de mais 03 docentes no início do 2º semestre e o 

Programa avisará individualmente; c) Acontecerá a Semana Integrada do Serviço Social da 
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UNIFESP nos dias 15 a 19 de maio. A temática será sobre os 30 anos do Código de Ética 

Profissional. d) Está aberto o período de submissão de propostas para o PAD, que será de 

09/maio a 06/junho 2023; e) A CaPGPq-ISS solicitou aos coordenadores que apresentem 

um panorama do seu Programa no que se refere a número de alunos, defesas, proposta 

pedagógica e sua mudança curricular com nova linha de pesquisa, cotas, produção 

intelectual e técnica, limites, dificuldades e capacidade de construção do Programa, 

planejamento, auto-avaliação e etc. Pode ser utilizada a Plataforma Scival, que é um 

sistema que traz informações de publicações dos pesquisadores, no entanto, não 

conseguimos localizar todos os nossos docentes credenciados. 

https://www.unifesp.br/campus/san7/todos-informes/3178-acesso-a-plataforma-scival; f) 

Está em andamento a renovação do convênio, que vencerá em julho, entre a Unifesp e 

Unesp (remoto) que envolve a parceria com os docentes José Fernando, Edvânia e Patrícia 

Mustafá; g) No dia 08 ocorreu o lançamento do livro do Prof. Deivison: O colonialismo digital: 

por uma crítica hacker-fanoniana: https://blogdaboitempo.com.br/2023/05/08/como-

repensar-reapropriar-ou-recusar-a-tecnologia/. h) Profa. Joana passará a auxiliar a 

coordenação, no sentido de coordenação ampliada, uma vez que a Profa. Renata está 

afastada. PAUTA: Ordem do dia: 1. Aprovação da ata de novembro: Sem manifestações, 

foi aberta enquete e a ata foi aprovada com 05 votos favoráveis. 2. Mudança de 

representação estudantil no PPGSSPS: Atualmente a titular é a Juliana Marzola e a 

Suplente é a Iara Nascimento. Com o início da turma nova a representação passará a ser 

do Cristopher Sad e a suplente passa a ser a Juliana Marzola. O programa agradece à Iara 

e dá boas-vindas ao novo representante. 3. Homologação do Edital de seleção de novos 

ingressantes 2023/2024: Foram apresentadas algumas mudanças: retorno às atividades 

presenciais de todo o processo seletivo: prova escrita, entrevista, prova de proficiência; a 

entrevista passa a ser uma etapa eliminatória; inserção de pessoas trans nas ações 

afirmativas. Foi apresentado o calendário do processo seletivo e, não havendo maiores 

considerações, foi aberta enquete e o edital foi aprovado com 8 votos favoráveis. 4. Verba 

Proap 2023: A verba aumentou para 20 mil e houve pouco tempo para resposta para a 

ProPGPq do que gostaríamos de adquirir. Assim, foi destinado 3.520,00 para auxílio 

estudante, 4.800,00 para auxílio docente, 2.500,00 para passagem aérea e 9.180,00 para 

pessoa jurídica. Será feito levantamento para as demandas docente e discente no que se 

refere ao auxílio. A passagem aérea será utilizada para ida da coordenação ao Seminário 

de Meio Termo da Capes. A verba de pessoa jurídica será direcionada para confecção de 

livro e será feita tentativa de dispensa de licitação junto à administração. A comissão para 

organização e pensar em propostas serão as Profas. Joana, Fátima e Claudia. A verba 

ainda não chegou efetivamente, mas, ainda assim, essas indicações podem ser alteradas 

quando abrir para remanejamento, uma vez que pode não ser suficiente os 9 mil para o 

livro. 5. Disciplinas para segundo semestre de 2023: Foi apresentado o cronograma das 

disciplinas do 2º semestre. São elas: Serviço Social e Política Social (obrigatória); Serviço 

Social e América Latina: tendências teóricas atuais; Crianças, Adolescentes, Famílias e 

Políticas Sociais na Sociedade brasileira; Trabalho, Gênero e Raça; Saúde do Trabalhador 

e da Trabalhadora e Serviço Social. Os docentes precisarão informar dia, horário e data de 

início e término. Além das disciplinas, os estudantes devem participar dos núcleos de 

pesquisa, um por semestre. Abriu-se discussão sobre os núcleos e algumas dúvidas foram 

https://www.unifesp.br/campus/san7/todos-informes/3178-acesso-a-plataforma-scival
https://blogdaboitempo.com.br/2023/05/08/como-repensar-reapropriar-ou-recusar-a-tecnologia/
https://blogdaboitempo.com.br/2023/05/08/como-repensar-reapropriar-ou-recusar-a-tecnologia/
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sanadas. 6. Solicitações de Homologação: a. Exames de Qualificações: Vanilda Soares 

(29.05;) João Paulo Ferrari (11.05); Mariana Roque Pereira (30.05); Bianca Priuli (07.06); 

Luana Euzébio (07.06); Suellen Cristina (31.05); b. Defesas de Dissertações: Ana Paula 

Pires (19.05); Bruna de Oliveira (12.05); Juliana Florentino (16.06). Foi aberta uma enquete 

e tanto as qualificações quanto as defesas foram aprovadas com 07 votos favoráveis. A 

secretaria pede atenção na configuração dos membros nas bancas, a fim de eviatar 

devoluções. c. Solicitações de prorrogação de prazos para conclusão: Iara Nascimento 

(Qualificação – 01 mês - 30.06.2023). Por ser qualificação, não foi necessário fazer enquete. 

Concluída a discussão dos itens da pauta, a Senhora Presidente deu a reunião por 

encerrada e para constar, eu, Milca Inácio de Oliveira Pascoal, secretária, lavrei a ata que, 

após aprovada, será assinada por mim e pela Sra. Presidente. 

 

 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva 

Coordenadora do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 

Secretária do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

 

Coordenação: 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva  

Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos  

    

Membros: 

Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira    

Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez  

Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino       

Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza  

Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini      

Profa. Dra. Joana das Flores Duarte     

Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva 

Profa. Dra. Marcia Campos Eurico 

Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz      
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Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni  

Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart 

Profa. Dra. Patrícia Soraya Mustafa      

Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso     

Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção     

Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli       

Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz   

Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues  

Representante Discente Titular Cristopher Ribeiro dos Santos Sad 

Representante Discente Vice/Suplente Juliana Oliveira Marzola dos Santos 


